
1 

令和２年第２回教育委員会議事録 

 

開 催 日 時  令和２年２月２６日（水） 

午前９時４５分～午前１１時２１分 

 

場     所  教育委員会会議室 

 

出  席  者  教   育   長  石 黒   貢 

 教育長職務代理者  加 藤  正 道 

委       員  木 下  史 江 

委       員  中 川  まどか 

委       員  髙 橋  洋 一 

 

事務局出席者  教 育 総 務 部 長  荒 浪   淳 

 学 校 教 育 部 長  井 上  正 人 

教育総務部副部長兼社会教育課長 

            井 上  隆 雄 

学校教育部副部長兼学務課長 

田 口  周 一 

 教 育 総 務 課 長  関 根  宏 夫 

 文 化 財 保 護 課 長  岸 本  光 子 

指導課長兼小中一貫教育推進室長 

五 味  理絵子 

 教育総務課庶務係主事  武 内  由 紀 

 教育総務課庶務係主事  髙 橋  仁 志 

査  
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○ 開会の言葉及びあいさつ  石黒教育長 

 

会議事項 

１．会議録の承認について 

(1) 令和２年第１回教育委員会定例会分 

(2) 令和２年第１回教育委員会臨時会分 

【出席教育委員全員が承認】 

 

２．教育長諸報告について [ 別紙のとおり ] 

 

３．議 題  

議案第５号       ［ 説明者 井上教育総務部副部長兼社会教育課長 ］ 

 令和元年度八潮市一般会計補正予算案の提出について 

教育に関する事務に係る部分の歳入歳出補正予算を八潮市長に要求すること

について、議決を求める 

令和２年２月２６日提出 

八潮市教育委員会教育長 石 黒  貢 

提 案 理 由 歳入歳出予算の過不足を見込み、令和元年度八潮市一般会

計補正予算案として八潮市長に要求するため、この案を提出するものである。 

【資料説明】 

[質 疑] 

 な し 

［教育長が採決を行い、出席委員全員の賛成により承認される。］ 

 

議案第６号      ［ 説明者 井上教育総務部副部長兼社会教育課長 ］ 

令和２年度八潮市一般会計当初予算案の提出について 

教育に関する事務に係る部分の歳入歳出当初予算を八潮市長に要求すること
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について、議決を求める。 

令和２年２月２６日提出 

八潮市教育委員会教育長 石 黒  貢 

提 案 理 由 令和２年度八潮市一般会計当初予算案として八潮市長に要

求するため、この案を提出するものである。 

【資料説明】 

[質 疑] 

○石黒教育長 

 大原中学校の大規模改修工事は、いつ頃を予定していますか。 

●関根教育総務課長 

 工事の期間については、生徒の安全面を考慮し、できるだけ夏休みの期間を

利用して行い、休み明けから利用できるように考えております。 

○木下委員 

 学校建設基金積立金について、積立額はどのような基準で決まっていますか。 

●関根教育総務課長 

 積立額については、原資の利息分となります。 

［教育長が採決を行い、出席委員全員の賛成により承認される。］ 

 

議案第７号       ［ 説明者 田口学校教育部副部長兼学務課長 ］ 

 県費負担教職員である校長及び教頭の任免に係る内申について  

地方教育行政の組織及び運営に関する法律（昭和３１年法律第１６２号）

第３８条第２項の規定により、埼玉県教育委員会に任免の内申をしたいので、

議決を求める。 

令和２年２月２６日提出 

八潮市教育委員会教育長 石 黒  貢 

提 案 理 由 県費負担教職員である校長及び教頭の任免について埼玉

県教育委員会に内申するため、この案を提出するものである。  

【資料説明】 
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●田口学校教育部副部長兼学務課長 

 人事に関することなので秘密会でお願いします。 

［教育長が採決を行い、出席委員全員の賛成により承認される。］ 

 

議案第８号       ［ 説明者 田口学校教育部副部長兼学務課長 ］ 

 八潮市学校適正配置指針・計画第１期実行計画の（案）の規定について  

八潮市学校適正配置指針・計画第１期実行計画の（案）を別紙のとおり

規定したいので、議決を求める。  

令和２年２月２６日提出 

八潮市教育委員会教育長 石 黒  貢 

提 案 理 由 八潮市学校適正配置指針・計画の策定に伴い、八潮市学校適

正配置指針・計画第１期実行計画の（案）を規定したいので、この案を提出す

るものである。  

【資料説明】 

[質 疑] 

 な し 

［教育長が採決を行い、出席委員全員の賛成により承認される。］ 

 

４．各部課長報告・連絡事項 

●荒浪教育総務部長 

（１）令和２年第１回八潮市議会定例会会期及び日程表（案）について 

【資料説明】 

 ２月２８日から３月１９日までの２１日間で、３月９日が総括質疑、１０日が

総務文教常任委員会、１６日・１７日・１８日が一般質問、１９日に採決とい

う予定となっております。 

 なお、一般質問につきましては、３月２日が通告日となっておりますので、

後日、皆様に質問事項をお知らせいたします。 
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（２）令和２年１月分「市民の声ボックス」の受付及び処理状況について 

【資料説明】 

 市全体の「市民の声ボックス」の１月分の投書は２１件、このうち教育委員会

への投書は１件でございました。 

 内容といたしましては、（１９番）学務課宛に「以前、八潮に越してくる時に、

伊勢野に中学校の建設予定地があるとのことでしたが、中学校の建設はいつ頃

になるのでしょうか。私の入居しているマンションでは、入居する際に近くの

中学校が出来ることで入居を決めた方もいるときいています。事故や犯罪の多

い昨今、中学校の建設は子育て世代の願いだと思います。義務教育である中学

校までは歩いていける範囲に学校があるとよいと思いますので、一早い建設を

と思いますが、いかがでしょうか。」というものでした。 

 この投書に対しまして、「現在、本市では、伊勢野や南川崎地区などの南部東

地区において区画整理事業を進めており、その区域内に中学校予定地が計画に

位置付けされています。こうした中、教育委員会では、現在、児童生徒にとっ

てよりよい教育環境を目指すために、八潮市学校適正配置指針・計画づくりを

進めております。この八潮市学校適正配置指針・計画の策定では、学校教育審

議会等からさまざまなご意見をいただいており、その中で、中学校の建設予定

地の活用の件も含め、検討を進めているところでございます。八潮市学校適正

配置指針・計画が策定されましたら、八潮市役所ホームページ等で周知させて

いただく予定です。」と回答しました。 

 次第にはありませんが「その他」として、「教育委員会事務局部課長等の人事」

について報告します。 

 現在、人事異動の内示の日時は示されておりませんが、３月２４日（火）ごろ

になると思われます。通常であれば、内示がありましたら、「教育委員会事務局

部課長等の人事について」の議案を、臨時会もしくは持ち回りでご審議いただ

くところですが、今年度はその翌日の３月２５日が定例の教育委員会ですので、

当日ご審議いただきたいと思います。 
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 もう１点、「コロナウイルス対策」です。市では新型コロナウイルス対策本部

を設置して対策を協議し、市が主催、共催の事業で、不特定多数の方が参加す

るものは、延期または中止をお願いすることになりました。 

 

●井上学校教育部長 

（１）令和２年度当初人事について 

 議案第７号で説明したとおりです。 

（２）その他 

 文部科学省よりコロナウイルスの影響による入学式、卒業式の対応について

が示されたため、明日臨時校長会を開催いたします。 

 

●井上教育総務部副部長兼社会教育課長 

（１）第３７回彩の国２１世紀郷土かるた八潮大会の結果について 

【資料説明】 

 ２月２日（日）、第３７回彩の国２１世紀郷土かるた八潮大会がエイトアリー

ナで行われました。その結果につきまして、資料のとおり、ご報告いたします。 

 なお、当日の参加者は、団体の部２０チーム６０人、個人の部１６人、低学

年団体の部１４チーム４２人、低学年個人の部１９人でございました。 

「団体の部」及び「個人の部」の優勝、準優勝、３位につきましては、３月８

日(日)狭山市で行われる埼玉県大会に出場となる予定でしたが、今年度の県大

会は中止となっております。 

 

●田口学校教育部副部長兼学務課長 

（１）学校給食費の収納状況について 

【資料説明】 

２月２５日現在、１月分までの収納率となっております。 

小学校が９９．８２％、中学校が９９．６４％、小中合計が９９．７６％に
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なっておりまして、昨年度の同時期と比較すると０．３７％プラスになってお

ります。未納額も１，１２４，７１９円少なくなっております。 

 今後も学校と情報共有をしながら、個々に対応した収納を進めていきたいと

考えております。 

 

（２）インフルエンザの感染に伴う学級閉鎖等について 

【資料説明】 

 ２月２５日現在、１７クラスで学級閉鎖となっております。昨年度の同時期

は４６クラスでした。 

 

（３）令和２年度八潮市教職員着任式について 

【資料説明】 

 ４月１日に実施する予定ですが、コロナウイルスの関係もございますので、

今後日程の変更等があれば、ご連絡させていただきます。 

 

●岸本文化財保護課長兼資料館長 

（１）資料館体験講座「絞り染めとティシュボックスカバーづくり」について 

（２）資料館講座「古文書を読む 八潮の村々と水」 

【資料説明】 

 体験講座と資料館講座のご案内をさせていただく予定でしたが、新型コロナ

ウイルスの流行により、八潮市では高齢者等感染した場合に重症化リスクが高

い市民等の参加が多く見込まれるものについても、原則、中止又は延期するも

のと決定しました。 

 そのため、体験講座につきましては、２２日の屋外で作業を行う絞り染めの

みを行い、２９日のティシュボックスカバーづくりは自宅で製作できるような

資料をお渡しすることで中止とし、資料館講座は延期とさせていただきました。   

 今後も、感染の流行等を注視しながら、対応を検討していきたいと思います。 
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●五味指導課長兼小中一貫教育推進室長 

（１）令和２年１・２月 事件・事故報告について 

【資料説明】 

 不審者が多い状況となっておりますので、引き続き各学校へ事件事故防止に 

努めるよう働きかけていきたいと思います。 

 

（２）令和元年度市内小・中学校卒業証書授与式及び令和２年度入学式の出席

者について 

【資料説明】 

 コロナウイルスの関係もございますので、明日の臨時校長会で方向性を決定 

したいと考えております。 

 

（３）令和元年度新体力テスト市町村結果について 

【資料説明】 

 八潮市は埼玉県内６２市町のうち、小中の合計で１０位となっております。

小学校は２位で、昨年度が４位でしたので、学力のみでなく体力も向上してい

ます。中学校は４５位で、昨年度が４３位でしたので、体育の授業を中心に体

力向上を図っていきます。 

  

（４）令和元年度体力向上優良校について 

【資料説明】 

 中学校は県内で約１０校が選出されますが、八條中学校が３年連続で受賞し

ております。 

 小学校は県内で約２０校が選出されますが、大原小学校が４年連続の受賞、

八條北小学校が過去４度受賞しており、今年度受賞しました。 

 

（５）秋田県小坂町職員派遣に伴う授業研究会について 
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【資料説明】 

 ２月１８日に中川小学校で、岡部教諭と秋田県小坂町の阿部指導主事が国語の

ＴＴの授業を行いました。 

 

（６）山形県米沢市中学校教務主任部会研修視察について 

 ２月１０日に行いました。八條中学校へ行き、教育委員会で八條中ブロック

の小中一貫教育の取り組みを紹介しました。 

 今年度の視察については、これが最後となっております。 

 

[ 教育長諸報告及び部課長報告・連絡事項の一括質疑 ] 

○加藤教育長職務代理者 

 新体力テストの内容はどういったものですか。 

●五味指導課長兼小中一貫教育推進室長 

 握力、上体起こし、長座体前屈、反復横跳び、シャトルラン、５０ｍ走、立

ち幅とび、ハンドボール投げとなっております。 

○木下委員 

 コロナウイルス関連で、小中学校の児童生徒のマスクの着用や消毒液の設置

はどのような状況ですか。 

●五味指導課長兼小中一貫教育推進室長 

 マスクにつきましては、全校へ確認はしておりませんが、普段児童生徒がマ

スクを着用している割合は１割から２割程度と聞いております。 

 消毒液は各学校へ設置しており、こまめに使用するよう指導しております。 

○木下委員 

 中川小学校での授業研究会を拝見させていただきました。先生がある程度大

枠を決めていても、子どもたちがどう反応するかはやってみないと分からない

状況で、すぐに２人の先生で話し合いをして対応しているのを見て、プロのお

仕事だなと感じました。子どもたちの頭の柔らかさも感じましたし、凄く面白



10 

い授業だったので、たくさんの先生方に見ていただきたいと思いました。 

 

 [ 教育長が定例会閉会の宣言をする ] 

会議終了。  
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次回開催日程  

 令和２年第２回定例会 令和２年３月２５日（水）午前９時３０分  

 

会議録作成責任者                

会 議 録 作 成 者                

会 議 録 作 成 者                

 

上記会議録に相違ないことを出席者全員ここに署名する。 

 

八 潮 市 教 育 委 員 会 

 

教   育   長                       

 

教育長職務代理者                       

 

委      員                       

 

委      員                       

 

委      員                       


